

Para controlar la bomba atómica

Cotorao—Los técnicos de la bomba atómica y científica han firmado una moción para crear un comité internacional que controle la energía atómica, evitando los daños de la destrucción que pueda ocasionar una nueva guerra. — (Efe).

PENALMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

FRANQUEO
CONCERTADO

Año XIV

Vitoria, lunes 10 de diciembre de 1946

Núm. 3.908

Alocución radiada por el Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo de Vitoria sobre el Día del Seminario

Por los micrófonos de Radio Vitoria, el señor Obispo de la Diócesis pronunció la siguiente alocución: "Amadísimos fieles de la Diócesis de Vitoria:

Me dirijo a vosotros sintiéndome sumamente agradecido a las dignas direcciones de las emisoras, que habiendo conectado sus estaciones con la de Vitoria, han hecho posible el que, con ocasión de la campaña en favor de nuestros Seminarios, yo pueda ponerme en comunicación con todos vosotros, hijos míos queridísimos de las provincias de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya.

Esta conversación la deseaba con ansia. Me creía obligado a daros las más expresivas gracias por las continuas oraciones que durante el curso escolar que acaba de transcurrir, habéis dirigido a Dios por el Seminario. El Señor las ha escuchado. En efecto, el Seminario es, gracias a Dios, y cada vez más, una mansión de paz, como un rincón de cielo. Según lo he dicho no hace mucho, su vida parece a una colmena en la que los seminaristas, presididos por sus dignísimos superiores y profesores, como las abejas de las colmenas, viven juntos, comen juntos, rezan juntos; nadie vive aislado, y, sin embargo, cada cual trabaja en su labor propia.

Las abejas van constantemente a los prados olorosos, a los jardines floridos, a los zarzales llenos de espigas y en el cáliz de las flores recogen los preciosos materiales con que elaboran la cera y la miel. Nuestros seminaristas van todos los días a los deleitosos jardines de la literatura y Bellas Artes, al espinoso estudio de la Filosofía, al elevado campo de la Teología y de las Sagradas Escrituras, y así, año tras año, van formando su cera purísima y su suavísima miel. ¿Qué digo?, ellos mismos se transforman espiritualmente en cera y miel. Así lo exige el ministerio sacerdotal.

En efecto, el uso más noble de la cera es el de arder ante el altar, el de dar luz y consumirse por Cristo. A esto van disponiéndose los seminaristas en la colmena del Seminario. Más tarde, el día de Cristo, ordenado sacerdote, con sus trabajos apostólicos, como se consume poco a poco la vela que arde en el altar, él consumirá su existencia gota a gota, y en el caso de su vida podrá decir con el apóstol San Pablo, cuando cargado de cadenas esperaba la muerte: "Yo estoy a punto de ser inmolado; se acerca el tiempo de mi muerte. Combatido he con valor, he concluido la carrera, he guardado la fe. Nada me resta sino aguardar la corona de justicia que me está reservada y que me

dará el Señor en aquel día como justo Juez, y no sólo a mí, sino también a los que llenos de fe desean su venida."

La miel, según San Jerónimo, es la palabra divina cuyo jugo liban nuestros seminaristas en las meditaciones de la capilla, en las enseñanzas de las clases, para después de haber servido de luz a sus inteligencias y de alimento a sus corazones, derramarlo en el alma de los fieles ávidos de verdad, como se derrama el agua del vaso rebosante.

NUMERO NUNCA IGUALADO

Pero vuestras oraciones en favor del Seminario, amadísimos hijos míos, han sido coronadas con otro éxito: el que en número nunca igualado hayan sido los que este año han solicitado su ingreso en el Seminario:

Solicitaron de Alava 43 y aprobaron 36.

De Guipúzcoa, 86 y aprobaron sesenta y seis.

De Vizcaya, 87 y aprobaron 62. Un total, pues, de 164 alumnos de primero de latín.

Un número tan crecido de alumnos era, si, un consuelo muy grande, pero no creó al mismo tiempo un problema difícil de alojamiento. Normalmente deberían haber quedado sin ser admitidos en el Seminario unos sesenta alumnos. Pero ante el pensamiento del dolor que causaría a los jóvenes, que llamando por vez primera a la puerta del Santuario estaban a punto de no ser recibidos por falta de sitio, los M. I. señores Rectores de nuestros Seminarios, haciendo combinaciones con el fin de aumentar la capacidad de los Seminarios Menores de Castillo Elejabeitia y de Saturrarán, pudieron ser admitidos todos los que fueron aprobados en los exámenes de ingreso.

PROBLEMA AGUDIZADO

Pero este problema, mis queridos jóvenes, se planteará más agudizadamente al principiar el curso de 1946-1947.

Los sacerdotes que se ordenarán al terminar el curso de 1945-1946, sólo dejarán en el Seminario de Vitoria, hoy totalmente lleno, 33 habitaciones disponibles.

Si el próximo verano, como el pasado, vienen a ser 160 los alumnos que se presentan para cursar primero de latín, los dos Seminarios Menores de Castillo Elejabeitia y de Saturrarán, no pudiendo recibir ni un solo alumno más, ¿dónde alojarlos? En ninguna parte; no podemos recibirlos. Esta perspectiva es para mí motivo de gran pena, y yo creo que para vosotros

también, amadísimos hijos míos, que tanto os interesáis por las vocaciones sacerdotales.

Por esta razón, y a pesar de la repugnancia que siento al vislumbrar un nuevo problema y al barruntar nuevos trabajos y sinsabores, veo que no tendré otro remedio que el de decidirme definitivamente por la construcción de un Seminario Menor en San Sebastián para Guipúzcoa, que antes tuvo el suyo en Andoain, hasta que ardió, como lo tiene Vizcaya en Castillo Elejabeitia.

OTRA PREOCUPACION

Otra preocupación en relación con nuestros Seminarios embarga mi alma, amadísimos diocesanos. Es de tipo económico. Cerramos el curso académico 1944-1945 con un déficit considerable. Por delicadeza no entro en detalles. El estado presente de la contabilidad del Seminario hace prever un déficit de mayor cuantía en el año académico en curso. Por eso hoy, hijos

míos queridísimos, os decimos, teniendo nuestra mano en demanda de socorros para el Seminario, lo mismo que decía San Juan de Dios a los que encontraba, cuando recorría las calles de Granada, pi diendo para los pobres de su Hospital: "Hermanos, haced el bien a vosotros mismos"; cuya aplicación en el caso presente significa que dando para el Seminario, os dais a vosotros mismos, porque para vosotros es el Sacerdote. Con tribuid, pues, generosamente a la buena formación del que ha de ser maestro, médico y pastor de vuestras almas.

En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Amén."

BENDICION

Y como prenda de los celestiales favores que espero os sean concedidos en atención a vuestra liberalidad y en prueba de mi paternal afecto, os damos complacidos nuestra pastoral bendición.

En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Amén."

Eisenhower, probable candidato a la presidencia norteamericana

500 judíos huyen diariamente de la persecución que sufren en el Oriente europeo

Personalidades diplomáticas en Tánger



EISENHOWER

EL ACCIDENTE DEL GENERAL PATTON

Washington.—La esposa del general Patton y un general ilustre en médi-

na han salido para atender al general herido.—(Efe).

PERSONALIDADES DIPLOMATICAS EN TANGER

Tánger.—Se advierte actividad diplomática en esta ciudad.

En los centros bien informados se dice que Estados Unidos dispone un plan de su gestión.

El cónsul general de Portugal ha salido para Lisboa con objeto de conversar con su Gobierno.

Se encuentra el Secretario británico y se espera la llegada de los ministros de Educación del Gobierno británico.

La llegada de estas personalidades se relaciona con la conferencia de marzo.—(Efe).

LAS REPARACIONES YUGOESLAVAS

Londres.—Yugoslavia, según la radio bálgica anuncia, reclamará 46.000 millones de libras para su reparación. En ella están incluidas las de construcción y las de aperos.—(Efe).

LOS JUDIOS QUE HUYEN DEL ORIENTE EUROPEO

Viena.—Unos 500 judíos pasan diariamente las fronteras huidos del oriente de Europa, especialmente de Polonia, huyendo de la campaña antisemita, cada vez más intensa.

Van especialmente a Hungría y Rumania.—(Efe).

A RECOGER ALEMANES

Estocolmo.—Un barco hospital ha llegado a un puerto de Estocolmo. Según referencias, parece que para recoger los alemanes del Báltico.

Se duda de que el Gobierno permita la extracción.—(Efe).

EISENHOWER CANDIDATO A LA PRESIDENCIA

Nueva York.—Un senador norteamericano ha declarado la posibilidad de que Eisenhower sea el candidato republicano a la presidencia de los Estados Unidos en las elecciones de 1948.—(Efe).

INCORPORACION AL COMERCIO INTERNACIONAL

Washington.—Estados Unidos ha propuesto a la Gran Bretaña que los aeródromos de Terranova, Honduras y las Caribes se incorporen al comercio internacional mientras se firma un nuevo acuerdo.

Un cargamento de obras de arte alemanas a Norteamérica

Figuran cuadros de los grandes maestros

Nueva York.—Más de doscientos lienzos, obras maestras del arte universal, propiedad de alemanes, han sido descargados de un transporte norteamericano, habiendo sido trasladados en camiones a las galerías del arte nacional en Washington.

Los lienzos, valorados en ochenta millones de dólares, pertenecieron a los Museos de Arte alemanes y Pinacotecas, que han sufrido destrozos por causa de la guerra.

El Departamento de Guerra anuncia que tales joyas serán devueltas a Europa tan pronto como las condiciones lo permitan.

Ente estos lienzos figuran obras de Botticelli, Durero, Tiziano, Rembrandt y Rubens.—(Efe).

Para anuncios, esuelas y todo lo que con nuestra Administración se relacione, llamar al 1226.

Buenos muebles... ¡Hogar feliz!

LA AMUEBLADORA VITORIANA

MANUEL ALONSO - SUCESORES - INDEPENDENCIA, 3

Su Santidad el Papa recibe en audiencia un centenar de esposas de soldados norteamericanos ya repatriados

Tokio.—A principios de año llegaron a las islas japonesas una división del Ejército soviético, según se confirma en el Cuartel General aliado. Los chinos no podrán enviar fuerzas simbólicas debido a la situación actual en que se encuentra su país.—(Efe).

EXHUMACION DE CADAVERES DE SOLDADOS BRITANICOS

Londres.—Las tropas australianas han exhumado 400 cadáveres que se supone son de artilleros británicos hechos prisioneros por los malos tratos sufridos de resultados de los malos tratos sufridos en la isla de Ballale, adyacente a Nueva Guinea, anuncia Radio Melbourne.

El descubrimiento se hizo por indicación de unos chinos residentes en la isla, que afirman que los guardianes de aquellos prisioneros, traídos al parecer, de Singapur pertenecen a una unidad naval de Osaka que actualmente deben estar en Rabaul (Nueva Bretaña).—(Efe).

SE SUSPENDE DE MOMENTO LA EJECUCION DE YAMASHITA

Tokio.—En el Cuartel General de Mac Arthur se comunica que el secretario de Guerra, Petteson, ha ordenado que en suspenso la ejecución del general Yamashita, en tanto decida el Tribunal Supremo sobre la petición dirigida al mismo por el acusado.—(Efe).

MEDIDAS PARA EMANCIPAR AL CAMPESINO NIPON

Tokio.—El general Mac Arthur ha ordenado al Gobierno japonés que adopte las medidas necesarias para liberar a los campesinos del régimen económico feudal a que están sometidos desde hace siglos por los terratenientes, así como para protegerlos contra la explotación por parte de los compradores de las cosechas.—(Efe).

AUDIENCIA DEL PAPA A ESPOSAS DE SOLDADOS NORTEAMERICANOS

Roma.—Su Santidad ha recibido en audiencia especial a un centenar de mujeres casadas con soldados norteamericanos que esperan ser trasladados a los Estados Unidos, donde han sido ya repatriados sus esposos.—(Efe).

ULTIMA HORA

París sometido a las restricciones eléctricas con dos cortes diarios y en las fábricas trabajarán tres días por semana

Los procesados de Nuremberg van a pedir los testigos que desean

Nuremberg.—Esta mañana, a las 10,20, ha quedado constituido el Tribunal que juzga a los criminales de guerra alemanes.

El presidente del Tribunal, lord Lawrence, ha anunciado en primer término que una vez que terminen los fiscales sus respectivos informes se concederá a cada procesado poder hacer las declaraciones que estimen pertinentes, en especial los testigos que desean pedir en su descargo.

Asimismo se permitirá a las defensas que expongan los puntos generales de su demostración; pero del mismo modo no se les consentirá producir discursos sino solamente ex-

CONGRESO SOCIALISTA EN CHECOSLOVAQUIA

Londres.—Ha comenzado el Congreso del Partido Socialista checoslovaco que durará un par de días.

El partido, cuya figura más destacada es el presidente Benes, propugna un Estado que no sea ni puramente socialista ni exclusivamente capitalista, sino una organización económica nueva en la que coexistan el dominio estatal y la iniciativa libre del individuo y de la empresa en el terreno mercantil, comunicada de Praga la agencia United Press.—(Efe).

En veintidos provincias españolas se ha registrado esta mañana una temperatura a bajo cero

La mínima alcanzó Cuenca con siete

Madrid.—Según datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Nacional en 22 provincias españolas se ha registrado esta mañana una temperatura a bajo cero. La mínima de todas la ha logrado Cuenca con siete grados bajo cero.—(Cifra).

Madrid.—Ha fallecido hoy en Madrid don Manuel Argüelles y Argüelles, ex ministro de Hacienda durante la Monarquía. Últimamente ejerció este puesto en 1930.

Estaba considerado como una gran autoridad en materias económicas.—(Cifra).

Disposiciones oficiales

Se establece con carácter general una gratificación equivalente a la retribución de una semana con motivo de las fiestas de Navidad

Dispuesto para las Navidades de 1944, por Orden de 19 de diciembre de dicho año, el pago en todas las actividades no reglamentadas de una gratificación equivalente a la retribución de una semana, razones fundamentales de justicia social aconsejan establecerla con carácter general e indefinido, haciéndola extensiva también a las actividades reglamentadas cuyas normas no comprendían este beneficio en favor del personal, a la vez que se impone puntualizar que en el caso de que el trabajador lleve prestando servicios en la Empresa menos de un año se le reconozca el derecho a la parte proporcional de dicha gratificación.

En su virtud, este Ministerio ha dispuesto:

Artículo primero.—A todo el personal de las actividades no reglamentadas o cuyas reglamentaciones no establezcan gratificación de Navidad le será abonada antes del 24 de diciembre, para solemnizar dichas fiestas, una gratificación equivalente a la retribución de una semana, cuando el tiempo de servicios llegase al año, siendo en otro caso proporcional a tiempo trabajado.

Artículo segundo.—A partir del primero de enero de 1946, el personal que dejó de prestar servicios a una Empresa durante el transcurso del año ten-

drá derecho a percibir la parte proporcional de la gratificación de Navidad, que se le realizará en el momento de su cese.

Artículo tercero.—Por la Dirección General de Trabajo se dictarán las normas o instrucciones complementarias precisas para la plena aplicación de la presente disposición.

Disposición transitoria.—Lo dispuesto en el artículo primero de la presente Orden tendrá efectos retroactivos para los despichos efectuados a partir de primero de noviembre del año en curso, siéndoles de abono el tiempo trabajado hasta la expresada fecha.

Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid 6 de diciembre de 1945.—GIRON DE VELASCO. Ilmo. señor Director General de Trabajo.

Manolete ha sido cogido en Méjico

Méjico.—Hizo ayer su presentación el diestro español Manuel Rodríguez "Manolete".

En el primer toro obtuvo un éxito clamoroso, lo mismo con la capa que con la muleta. Le fué concedida la oreja, dando la vuelta al ruedo y saliendo a los méjicos.

Al intentar una faena de capa en el segundo, resultó prendido por el mulo izquierdo, yendo a la enfermería.

Silverio Pérez y Eduardo Solórzano se hicieron, especialmente el primero.

El par de facultativo dice que Manolete tiene una herida en el tercer medio cara anterior del muslo izquierdo con un orificio de dos trayectorias.

Se cree que tardará en curar de quince a veinte días.

Después de ser curado en la enfermería, pasó al Sanatorio.—(Efe).

- Todos los Deportes -

PEPITADAS El Alavés empata a dos tantos con el Guecho en el campo de Ibañondo

¡Cómo llovía! Constantemente. Esa fue la nota destacada del partido. Porqué lo que es el juego...

¡Disculpa! Desde luego la principal, la nota destacada que antes indicábamos.

Sobrón dribla inverosímilmente. Pero lleva el balón al golpe.

Cuando se fue alegre por entre el barro y... las defensas hacia Varela, recibió 47 cachuchos, pero chutó y marcó. Suave, suave. Justo para basar la reya y justo para que Varela que era tirado en el barro, sin poder llegar.

Lo que se dice hacer honor al nombre.

EL COMODIN

Debe ocupar hoy el lugar destacado de nuestro comentario. En justicia y lógicamente, Félix debe ser hoy, como lo fue el sábado en Ibañondo, el primero en la narración.

Y ante todo un consejo para él. No tomes indebidamente estas palabras que vas a leer a continuación. Son ante todo de un aficionado alavésista y de un victoriano. Y quieren solo hacer justicia.

Antes Félix, por obvias razones, tuvo que ocupar el puesto de medio a la izquierda del conjunto victoriano. Y en él tuvo un primer tiempo simplemente magnífico, en que fue, sin disputa, el mejor elemento suyo y el alma que creó y forjó el triunfo de entonces. Jugó con brío, con ardor, con magnífica colocación y con toques espléndidos, y empujó una y otra vez a la delantera hacia la meta contraria, hasta conseguir que en uno de sus pases ésta marcara un tanto.

Como aquel gran Pachi Errasti, en lo que va de temporada Félix ha tenido que ocupar varios puestos en el equipo victoriano, algunos de ellos diametralmente opuestos en cuanto al juego a desarrollar. Y sin embargo, Félix ha cumplido siempre, y día en día, pese a la novedad del puesto ocupado, ha ido mejorando en su juego, que es lo que a cada jugador debe procurar.

hachazo del medio centro rival, que le irrimó facultades.

Sobrón, el mejor delantero, se replegó excesivamente —como todo el equipo— en los últimos 30 minutos del partido y perdió el partido al no saber ganarlo con más tantos. Leoz, un poco pesado, cumplió bien en su terreno de facilísimo.

La media tuvo de todo: Corral a ratos y Avila casi siempre, en el primer tiempo, junto con la magnífica labor de Félix, cumplieron. En la segunda mitad, se fueron los tres a la defensa, y se acabó su juego, limitándose a defender sin ton ni son la meta.

Tellería, magnífico, tuvo dos o tres intervenciones buenas y una extraordinaria a un tiro de Aguirre, fuerte y colocado, de los que hacen gritar "¡gol!"

La defensa bien. En particular Leguren, a quien jugaron lento, hizo un gran partido.

Del Guecho, muy pequeña cosa. Como en Mendizorrosa poco más o menos, con una gran línea media, defensa buena, en particular el izquierdo y delantero, nula.

El arbitraje muy bueno. Exceptuando dos o tres ofusques.

LOS TANTOS

Marcó el Alavés como consecuencia de un centro bombardeado de Félix que remató Méndez de cabza ganando la acción a Varela.

En la segunda mitad, a los 16 minutos, Leoz pasó a Sobrón, que se adelantó y chutó templado y colocado.

A los 35, a la salida de un córner, remató Aguirre raso y Tellería no vió la pelota, tapada por cinco o seis jugadores.

A los 40, el mismo jugador ganó la acción a nuestro portero rematando un centro de su extremo derecha de un magnífico testarazo.

Miscelanea deportiva

Un sábado "pasado por agua". Barro en el Velódromo. Barro pegajoso que impedía transitar con florituras en azares de victoria. Un campo encenagado es para los positivistas.

Así salieron dos equipos a disputar la jornada mañanera: El Racing, "caramelo de florituras" de la competición y el Instituto Nacional de Pr. Visión, que sabía llevar la competición contando con el campo.

Formaron los conjuntos: RACING: Ullate, Echeandia y Robán; Elmerita, Villa e Irribio; Ortega, Alvarez, Aránguiz, Lasien y Mendivil. INSTITUTO: Palomar; Garagalza y Lacalle; Garibay, López y San Román; Vitoria, Mariaca, Arnal, Mandiaguren y Basaguren.

A través de la hora y media de partido, nos parecieron mejor los racingistas. Mejor en el control de la pelota, en el conjunto, en el llevar hilvanada la pelota. ¡Ah! Esto en el fútbol no cuenta con el campo encenagado. En un partido de estas condiciones hay que salir a dominar el campo. En esto los del Instituto fueron superiores. En el saber "jugar al terreno de juego" sin preocuparse de las elegancias y llevando como base de partida el que cayesen balones a la zona de peligro. En cualquier forma, citando las situaciones difíciles

entre el barro de la puerta, que impide los despejes y las colocaciones y dan tema para el "perforado".

Así se produjo la sorpresa de que jugando los unos mejor, los otros ganaron. Son los misterios de la decisión, del patacón fuerte y adelante... ¡¡¡ y del barro!!!

Arnal aprovechó ese día a "trancas y barrancas", que rubricó Mariaca con un pase sobre el juego, para ganar la acción por centímetros al portero y "clavar" el único tanto de la mañana.

Así ha sabido el Instituto "noquear" a otro de los "huesos" que salían al camino.

Villaverde, López y San Román dieron lecciones de buen juego.

Araso, exacto en el concierto.

En la segunda mitad continuó el juego con las mismas características, hasta mediada esta parte en que los de "Ajuria" apuntaron brava reacción, consiguiendo Oleta "perforar" aprovechando un balón que se escapó de las manos de Ollora.

El partido se puso al "rojo". Los de Ajuria se volaban sobre la meta de Ollora peligrosamente. En una de las veces, Bistao saca un balón con las manos "cuatro se cala", del arte fatal. El árbitro no considera punible la falta cometida, se alteran los ánimos de Valentín y se produce la justa expulsión del célebre jugador del ferreo.

Muy lamentable el incidente, ya que el expulsado estaba realizando un soberbio partido. No consiguió otra cosa que trasladar a su conjunto en un momento, en que el partido no estaba ni con mucho decidido.

Unos momentos finales de presión del equipo que llevaba la ventaja, que Ollora llevó un tanto más al castillero, producto de un remate de Mario.

Entre los destacados tenemos que citar las primicias a Valentín, que realizó un partido soberbio. Bistao, que fue el mejor entre los "mitidos". Con él flotaron en su equipo Salinas, Vasco, Alonso y Ozaeta.

De los vencedores tenemos que apuntar la buena clase de Carazo, Bistao, Donato, Peñitro y Donay. Mario, muy oportuno.

Mendizorrosa, también encenagado, no permitió las florituras, dando muchos sustos en las zonas de peligro.

Félix de medio. Qué gran medio! Pero sobre todo, ¡qué gran jugador!

Y ellos fueron y dijeron. A ver cómo se hace lo del Tolosa... Pero cuando faltaban cinco minutos, dijeron:

Ya no nos hace falta saber más, con este poquito de lección, nos basta.

Y el Guecho se tuvo que conformar con un empate.

¡Que ya está bien!

¡Hinchas victorianos! Conociémos, dos o tres. Desconocido, uno, que estuvo a nuestro lado, con su paraguas, su boina y su aire de convencido del lugar...

Pero animado al Alavés y desesperado con el empate.

¿Quién era? Desde luego un abnegado aficionado, por lo menos.

¡Caray con el sirimiri de Bilbao!

JOSELU.

Recibe Félix nuestra más sincera felicitación por tu entusiasmo, por tu pundonor y por tu formalidad y afición, al no atender a voces de sirena, que te hablaban o te escribían cosas que no se ajustaban a la realidad y, sobre todo, a tu convicción. Hoy eres, porque lo has ganado merecidamente, el jugador indiscutible del equipo de tu pueblo. Y, óyelo bien, en el puesto que sea. ¡Para qué más honor y gloria a un futbolista!

So acabó mi reinado en la cocina!



CAM
INSECTICIDA
DDT VALIQUDDT
LA MARCA DE GARANTIA

Distribuidora exclusiva: COMERCIAL TADE, S.A. BARCELONA
De venta en los principales establecimientos

Dr. Urrutia
Especialista por oposición del DISPENSARIO OFICIAL ANTIVENEREO

Piel, Venéreo y Sífilis
PRADO, 5. — Teléfono 2103.

Partos - Ginecología
Dr. L. Mingo de Benito

Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Diatermia, Onda corta, Electroterapia, Cirugía de la Especialidad. POSTAS, 38. — TELF. 1559.

Martín puso a continuación un amper propio que no servía para nada! Que quede sólo, como gesto.

A los diez minutos y cuando presionaba "Armentia y Corres", Quiza lanzó un escorbut forzado sobre la puerta que tenía Gordóvil y el árbitro concede gol por considerar que el balón había pasado de la línea al pretender evitar el acceso al guardameta.

Se comedió el tanto, "afornado de protestas".

Otro gol volvieron a conquistar los de "Armentia y Corres" antes de finalizar la primera mitad, al recoger Mario un buen servicio de Lázaro y rematar con acierto y fuerza sobre la meta de la "Meta".

Con este tanto finalizó el primer tiempo en el cual fueron superiores los de "Armentia y Corres". Claramente su primicias.

Mañana daremos a conocer los comentarios a los resultados del domingo, así como el de la velada de boxeo con que obstaculizó "Plarides" a sus soldados, y cuyo resultado fue:

Díaz venció a Alonso.
Méndez II a Castro.
Suso a Lirio.

Y Paco Bueno y Lorente hicieron una exhibición a la americana.

En fútbol, se dieron los siguientes tantos el domingo:

Alava, 2; Atlético, 0.
S. F. C. 4; Norte, 3.
Sierras Alavesas, 2; Kiroka, 1.

TITULAR.

Un año en invierno con NOVARBOLINA

Asegura una cosecha abundante de fruta sana y hermosa. Mata los insectos, sus larvas y sus huevos. Asfixia las cochinillas. Destruye hongos, musgos, líquenes, Vigoriza el árbol.

Se emplea en pulverizaciones o con brocha.

Fabricante: Productos Agro-Industriales, "PAGRA", S. A. Plaza del Funicular, — BILBAO.

EL RESTO

Jugaron tranquilos. Quizá un poquito demasiado. Mejor, desde luego, en el primer tiempo y sobre todo en la segunda mitad de este, que en la segunda parte del encuentro. Y en todo momento, acusando la pesadez del campo y del balón. Hubo fallos y por eso no se ganó, y hasta por abultado tanteo.

El principal va Sarasqueta. Acosó poco, trabajó menos y se molestó... nada, rematar algunos balones que le enviaron sus compañeros.

El y Arguñano anularon la labor de tiros interiores en vena de aciertos, principalmente Sobrón. Méndez, cumplió, sobre todo con su extremo de lado, a quien hizo jugar bastante. Pero remató muy poco y las veces que lo hizo, inocentemente. Tiene en su descargo que comenzado el segundo tiempo, recibía un

Vistazo de conjunto

PRONOSTICOS	RESULTADOS
PRIMERA DIVISION	SEVILLA, 3; Murcia, 1. MADRID, 2; Hércules, 0. ALCOYANO, 3; Aviación, 1. Español, 1; Atlético, 5. Celta, 1; BARCELONA, 5. Gijón, 1; VALENCIA, 2. Castellón, 1; Oviedo, 1.
TERCERA DIVISION	TERCER GRUPO
Mirandés-SESTAO TOLOSA-Erandio INDAUCHU-Baracaldo ARENAS-Real Unión GUECHO-Alavés	Mirandés, 3; Sestao, 3. Tolosa, 1; Erandio, 1. Indauchu, 0; BARACALDO, 1. ARENAS, 3; Real Unión, 2. Guecho, 2; Alavés, 2.

LABRADORES zapatos goma y abaracas

Gran resultado. Botas y botines muy fuertes los encontraréis en

Gasa Avelino
(Hijo de Hipólito)
Nadie los vende mejores, Virgen Blanca, 6, y Generalísimo Franco, 3, (antes Constitución).

BOLSAS DE CUERO

caballos y mufecos a 1 pta., figuras belenas a 0,25 ptas., cunas, cestas, sillones, REJADO, Independencia, 44.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate 2, Teléfono 2338.

RELOJES pulsera todas marcas y precios. Relojería Rogelio, Fueros 10.

FIGURAS BELENES las mejores, baratísimas, juguetes, esteras, sillones, cunas, cestas, bolsos cuero, REJADO, Independencia, 44.

COMPRA-VENTA de Bibliotecas y Encuadernación, Zapatería, 26.

ELECTRICIDAD GARCIA, Instalaciones, Reparación motores, Radio Aparatos eléctricos, Prado, 7.

AGENCIA ESPAÑA, Gestoría Automovilista, Toda clase certificadas, Independencia, 6, 1.º Telf. 1204

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados.

VENDESE coche-silla gemelos. Informarán en Administración PENSAMIENTO ALAVES.

RADIO-REPARACIONES a domicilio y pueblos. Servicios gratuitos. Teléfono 2015.

NECESITASE muchacha para todo con informes. Informará, Publicidad Arbez, Postas, 25.

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario, Dato 41 (oficinas)

PAGO bien Chistes, libros texto, Diccionarios, Enciclopedias, novelas, "Aición Literaria", Correría, 80.

COMPRO sierra cinta de noventa, Compraventa muebles nuevos y usados, Siervas Jesús, 11, bajo.

LOCAL propio peluquería, oficina o cosa análoga traspásase. Razón: Teléfono 2668.

MUCHACHA de 14 años por horas precisas en Dato, 47, segundo.

CEDO una o dos habitaciones confortables para oficina o analógico, sitio céntrico. Razón: Plaza Provincia, 8, tienda.

OPRECESE peluquero caballeros de medio. Avisos: Fretreiro, vaciador, Cuesta Banco España.

VENDESE cama cuna nueva. Razón: Generalísimo Franco núm. 10, cuarto.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Como esperábamos, el Atlético ha vencido, y por añadidura ampliamente, a un Español que por lo visto este año no quiere salvarse del descenso de categoría. Mientras el Oviedo consigue un valiosísimo punto del Castellón y el Sevilla con su victoria, esperada, sobre el Murcia iguala a aquel a puntos, que luego han de pesar allá en los finales de la Liga. Tampoco es despreciable esa victoria del Barcelona en Vigo que complica más las cosas de la cabeza de la clasificación.

En tercera división los resultados normales que no influyen en una clasificación ya decidida, en la que pasarán a la siguiente fase Sestao, Arenas y Baracaldo y promocionará el colista Real Unión.

Clinica de Oídos-Nariz-Garganta

Esofagoscopia, Broncoscopia, Cirugía de Cabeza y Cuello

Doctores ANGEL DE MARISCAL Y VICTOR URTURI

Consulta diaria de ONCE a UNA y de CUATRO a SIETE
POSTAS, 27. PRINCIPAL

Lataja para el estómago caído molesta muchísimo y a las señoras no les favorece la silueta. Evita estos inconvenientes el moderno ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, imperceptible, pequeño y blando cinturón que sostiene el estómago e intestinos en su posición normal. (Patente de Invención 103373). Consulte al médico. (C. C. S. 5808).

AVISO: Visita en VITORIA miércoles 12, de diez a una, CON SULTORIO DR. D. FRANCISCO HERNANDEZ, calle DATO, 2. Según su prescripción.

"HERNISAN" (Estudio ortodéxico). BALMES, 104 - BARCELONA

Automovilistas, Transportistas
SERVICIO ELECTRICO PARA SUS VEHICULOS, ATENDIDO POR ESPECIALISTAS, MUY ECONOMICO.
Talleres electromecánicos, Paz 3, VITORIA

Amador García García
MEDICO ESPECIALISTA
Piel, Sífilis, Venéreo

Depilación definitiva. — Rayos ultravioletas, etc. Medicina interna, FLORIDA, 40, primero. Telf. 1272

Dr. Soraluco
ESPECIALISTA
Oídos, Garganta, Nariz

Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7
PLAZA ESPAÑA, 27. Telf. 2416.

Enfermedades de los niños
ESPECIALISTA
DR. ESPINOSA

Médico Puericultor por oposición
Consulta de 11 a una y de 4 a 7.
Olaguibel, 4. Etlo. decha, Telf. 1711

Dr. URANGA GOITIA
Es médico de la Maternidad Provincial de Madrid. — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia.
Consulta de once a una y de 4 a 6.
San Prudencio, 21, primero, TELEFONO 1610 - VITORIA

Enfermedades de los niños
ESPECIALISTA
Dr. Soria Villanueva

Consulta diaria de 12,30 a 2 y 4 a 7
Manuel Itadier, 21. Teléfono 2648.

Piel-Sífilis-Venéreo
Vías Urinarias
VALENCIA ANCHIA, Especialista.
Consulta, Operaciones, Análisis: 12 a y 6-8. Portal del Rey, 23. Tlfno. 1958. Vitoria.

AJEDREZ

El Dr. Alekhine, campeón del mundo de Ajedrez, protesta por su exclusión del Torneo de Londres.

Preguntado en Sevilla sobre su intervención en el próximo Torneo internacional de Ajedrez de Londres, el doctor Alekhine manifestó:

"Después de haber sido invitado a tomar parte en dicho torneo, me ha sido comunicado que quedaba anulada tal invitación. Soy el primer sorprendido con esta determinación, y por ello quiero hacerlo público por medio de la Prensa.

En la carta parece ser que se me acusa de haber participado en la pasada guerra en favor de uno de los beligerantes, y contra ello quiero apoyarme en los puntos: el primero es que mi participación en torneos y partidas en las naciones ocupadas e incluso en la misma Alemania, no son motivos justificadas para que se me excluya de un torneo, al cual he sido invitado, puesto que siempre actué deportivamente y nunca con carácter político.

Con respecto al segundo punto, he de hacer una aclaración. Me refiero a ciertos artículos de índole ajedrecística publicados en un periódico parisino estando la capital de Francia se hallaba ocupada. Dichos artículos son completamente apócrifos y por ello quiero hacer constar que se hizo uso indebido de mi nombre y firma en artículos nunca escritos.

Precisamente en la época en que aparecieron en la Prensa francesa me encontraba yo en España.

Estos son, a mi entender, los puntos en que se basan los organizadores para mi exclusión del mismo. No obstante, cuando llegue a Lisboa, dentro de unos días, trataré de resolver esta desagradable situación, pues no quiero verme privado de este interesante torneo."

Hoy comienza el Campeonato de tercera categoría de la Peña Ajedrecística del Casino Artista Vitoriano

Como estaba anunciado, hoy a las siete y media de la tarde darán comienzo las partidas del Campeonato Social de tercera categoría, de la P. A. C. A. V.

TRIPAS

para embudidos, Alberto Aguirrezabal, Generalísimo Franco 7 y San Antonio 25.

Federación Española de Montañismo

Región Vasco-Navarra

Vencimiento del plazo de pago por Cupón Deportivo

Se recuerda a las Sociedades afiliadas que tengan pendiente, parcial o totalmente, la liquidación del cupón deportivo, que el plazo de pago señalado por la D. N. D. para el pago correspondiente termina el día 15 del corriente mes.

Medalla del Mérito Deportivo para 1945

Vencido el plazo reglamentario para su petición o propuesta, se agradecerá aún una inmediata información sobre el particular para que la F. E. M. presente a su vez a la D. N. D. aquellas que puedan ser merecedoras.

ANIS DEL GITANO

VITORIA AL DIA

Facetas locales

Sobre la necesidad de un barómetro y termómetro públicos en Vitoria

Nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena, dice el adagio. Ni nadie echó de falta estos aparatos registradores de la temperatura y de las variaciones atmosféricas hasta que púdoce una congelación imprevista e impropia.

En algunas ciudades muy adelantadas ya los tienen. Malas lenguas dicen que es porque tienen buen clima y quieren conocer hasta a los más psicómanos que hasta el termómetro y el barómetro pregonan la calidad de sus estaciones respectivas.

Tenemos, o tienen, mejor dicho, unos observatorios como el de Iguelde, que es una maravilla, no sólo de precisión, como corresponde a todo buen observatorio, sino que además goza de un optimismo siempre ejemplar.

En Vitoria tenemos también un pequeño o grande observatorio (yo lo he visto así), que sin duda tiene también aquellos artefactos de los distintos factores del clima. Pero el Instituto cae un poco lejos. Y su estación meteorológica está cerrada, ni sus comunicados están siempre patentes, de modo que nos hemos de atener a enterarnos por la noche de una situación atmosférica que ya ha pasado.

Por eso entendemos que Vitoria debe contar con aparatos más asequibles al público y más seguros que los que ahora puede haber en una u otra tienda. O, si no, en la manera de traer y situar más céntricos los aparatos del Instituto y sus resultados sean tenidos a la vista inmediatamente.

De ese modo, la gente vivirá un poco más tranquila y alejada de bulos tan callosos como estos de estos días; en la calle de Postas hacia siete u ocho años; en el Cantón de las Pulmonías, estaríamos a veinticuatro. Y luego viene que la gente se encara en disputas enconadas, y que otras vayan a casa con una psicosis febril, congelando hasta las barbitas de la escalera; y a cuántos crees que estamos esta mañana, a treinta bajo cero, o así!

Yo creo que debemos pedir todos estos bulos con unos artefactos oficiales que quiten esos visos tan desagradables. —ANORBIN.

GACETILLA LOCAL

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: —Lorenzo Axpe, de 52 años, domiciliado en Certas Bajas, 20, al que mordió un perro, produciéndole erosiones en la cara y pierna derecha. —Pedro Santo Tomás, de 48 años, con domicilio en Correría 80, de herida incisa en el dedo pulgar derecho.

Correas de transmisiones

Vasos de cuero para bombas. JOSE TRIARTE. Generalísimo Franco, 19.

Vicente Ochoa, de 35 años, domiciliado en Plaza de la Virgen Blanca 6, de erosión en la muñeca derecha. —Elena Ortiz, de 36 años, con domicilio en Pintorería 46, a la que se le introdujo una astilla en el dedo pulgar derecho.

Gregorio Echevarría, de 50 años, domiciliado en Arana 4, de un ataque convulsivo. —Eusebio Olmo, de 36 años, habitante en Gámez, de fractura de los propios de la nariz y herida tónica, que le produjo una ventana.

Evaristo Martínez, de 17 años, con domicilio en Plazuela del Hospital 10, de contusión en la pierna derecha por caída. —Y Miguel Espada, de 23 años, domiciliado en Villa-Suso 3, de herida contusa en la región fronto-parietal, erosión en la nariz y pómulo izquierdo y contusión en el dedo medio de la mano derecha, por agresión.

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encontraban hospitalizados 84 hombres y 83 mujeres, que hacen un total de 167.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 101 hombres y 12 mujeres. Total, 113.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor De Cara, Generalísimo Franco, 26.

SEMANEROS PARA ENFERMOS

Santa María: Rvdo. D. Amancio Lanaberru, Santa María 17, segundo. —San Miguel: Rvdo. D. Angel Fernán dez de Viana, Correría 2, tercero. —San Pedro: Rvdo. D. Dionisio Bartio, Generalísimo Franco 15, tercero. —San Vicente: Rvdo. D. Pedro Elorza, Casa parroquial. —San Cristóbal: Rvdo. señor Cura párrafo don Jesús Romero, Casa cat.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana: Presión atmosférica, 717,6. Termómetro seco del psicrómetro, —2,0. Idem húmedo, —2,0. Humedad, 100. Temperatura máxima, 3,2.

CIRUGIA GENERAL Y DE ESPECIALIDADES

Clinica del Dr. Tausig. Vitoria. Teléfono 1750.

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por los señores de García y para su hijo José María fue pedida el pasado día 8 a la señora viuda de Obregón la mano de su hija Amelia.

La boda se fijó para la próxima primavera, cruzándose entre los prometidos los regalos de rigor.

NECROLOGICA

El pasado sábado, a las doce y media, fué conducido al cementerio de Santa Isabel el cadáver que fué acreditado industrial, buen vitoriano, don Dámaso Villanueva y Trocóniz, y esta mañana a las once, en el templo parroquial de San Pedro, se han celebrado los funerales por el alma del finado, viéndose los postreros tributos de piedad muy concurridos.

Reiteramos la expresión de nuestra condolencia a los que le lloran, sus hijos don Francisco y doña María, hijas políticas doña Carmen Berribeitia y doña Rosario Ugarte, nietos, hermanos políticos, sobrinos y primos.

Vitoria hace veinticinco años

10 de diciembre de 1920

INTERNACIONAL

Londres.—La huelga minera en el mes de octubre produjo a los ferrocarriles una pérdida de 4.936.906 libras esterlinas, esperándose una pérdida igual en el mes de noviembre.

París.—Mañana saldrán con dirección a Rema los reyes de Dinamarca.

San Salvador.—Representantes de la América Central se han reunido para tratar de la reunión de las cinco Repúblicas de Centro América y proyectar sobre su unión.

NACIONAL

Madrid.—Reina tranquilidad en la mayoría de las provincias, ha comunicado a los periodistas el subsecretario de Gobernación.

Madrid.—Las comunicaciones con París estaban interrumpidas a causa del giro temoral de nieves que cae en la Corte incesantemente.

LOCAL

Las fiestas de los infantes han sido brillantísimas. En el Nuevo hubo un alarde artístico de gran emoción. La "Fantasía Española" por banda de cornetas bajo la batuta del maestro López inició la fiesta, que siguió con "La sombra del Monión", de Arnieches. El pasodoble "La Estudiantina" y "La Banda de trompetas" hicieron las delicias del respetable.

En el Colegio de las Hermanas Carmelitas predicó el Canónigo doctor Tabar el día de la Inmaculada. Se concedían licencias de Pascuas en los cuarteles desde el día 15 de este mes hasta el 20 de enero.

GACETILLAS

Una sesión de trámite celebró el Ayuntamiento en el día de hoy.

—El Ayuntamiento explicaba en una nota el por qué de los nuevos impuestos y especialmente el de los huevos.

Plumas al viento

Por varias conductas se nos ha hecho el yuego que vamos a transmitir y que lo consideramos muy digno de tenerse en cuenta. Hoy entre el público que todos los días festivos acude a los conciertos de la Banda Municipal un número de personas, el mayor, que indefectiblemente asiste a aquellos, después de haberse personado previamente en los locales de la Guardia Municipal para adquirir la entrada correspondiente. Ello ocasiona indudablemente una preocupación, si no molestia, y el andar a veces con prisas, exponiéndose a encontrarse a última hora con que no se han hecho con la entrada por haber estado ocupados en otras tareas propios de cada día. Por eso se pretende que, para quienes lo deseen, se establezca una especie de abono que permita obtener de una vez la entrada, sin necesidad de tener que acudir cada semana por ella. Es cosa que fácilmente se puede hacer.

Vario ha sido el indumento que han lucido los guardias municipales en diferentes épocas; en algunas, con vestuario doble, según fue se verano o invierno, cuando se distinguían más que ahora estas dos estaciones y la invernal era más cruda. Hace poco tiempo, me fese nada más, se modificó el uniforme con solo cambiarle la gorra de plato por el actual gorro. El resto, en lo substancial, no ha experimentado modificaciones considerables. No vamos a decir si está mejor un traje que otro, ni si es preferible la gorra, el gorro o la boina, ni si resulta más cómodo, eficaz o elegante el bastón o la porra. Hoy solamente nos vamos a fijar en lo que tantos días nos fijamos; en el contraste estético del escudo y galones de los gorros y los otros galones y botones del uniforme; en éste, dorados, y en la prenda de la cabeza, plateados. Como si fueran comparas de teatro.

EL DEL CHAPITEL.

Frente de Juventudes

Importantes campeonatos provinciales de tenis de mesa, ajedrez y damas en Vitoria.

Estamos al corriente de cómo se van desarrollando los deportes en nuestra capital en esta nueva temporada deportiva.

Lo sabemos y por ello sabemos también que por falta de instalaciones adecuadas no se puede dar satisfacción a la enorme cantidad de deportistas que tenemos.

¿Qué hacer? No hay más remedio que compaginar las actividades.

El día 15 del corriente darán comienzo las eliminatorias de los campeonatos de Tenis de Mesa, Ajedrez y Damas que el Servicio Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes ha organizado.

Aficionado: ¿Estás ya inscrito? Apresúrate a hacerlo en dicho Servicio antes del día 15, donde podrás informarte a la vez de los numerosos e importantes premios que se conceden y de las normas a las que has de ajustarte.

Citacione

Por la presente se convoca a una reunión, que tendrá lugar en la Vice-secretaría de Ordenación Social mañana día 11 a la una de la tarde, a los componentes de la Junta Social del Sindicato Textil que a continuación se transcriben: al objeto de estudiar un proyecto de Reglamentación de Trabajo de la dependencia mercantil:

Filiciano Sáez Serrán, José María Valcárcel Prado, Juan Sagarna, Fernando Aguilera, Angel Prusilla, Nicolás Gordo.

RELIGIOSAS

SANTORAL DE MANANA

Santos Dámaso I, papa; Eutiquio, Bárabás, Vitórico, Fusciano, Tráson, Ponciano, Práxido, Genésio, mártires; Sabino, obispo, Daniel Estilita, monje, confesores.

LITURGIA DE ESTE DIA

San Dámaso I, papa, confesor. Rito semidoble y ornamento blanco. Misa "Si diligis me", segunda oración de la octava de la Inmaculada Concepción, tercera oración de la feria, Credo y Prefacio de Apóstoles. Pueden celebrarse en este día Misas votivas y de difuntos.

ADORACION NOCTURNA

El próximo miércoles, día 12, tendrá su Vigilia el Turno 17.º "San Vicente Mártir".

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES en VITORIA. Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 21.



Joaquín Barajuen

GESTOR ADMINISTRATIVO Cuchillería, 24, bajo. Teléfono 2071.

MANANA LLUEVE

o hiela y DEBE prepararse con las magníficas Botas, Botines y el mejor surtido en Zapatillas de abrigo.

ANSELMO MORENO

POSTAS 35 Teléfono 1001



un coñac económico y de calidad. V.O. MALLA BLANCA TERRY.

ATENCION - ATENCION - ATENCION

Radio. Reparaciones, garantizadas y entrega rápida. Bobinaje y construcción de Elevadores y reductores de la potencia en watos que se desee. Reparación motores Electrolux, aparatos de peluquería y sus similares. REPARACION MOTORES EN GENERAL. Niquelados, pulimentos y plateados. CASA FERNANDEZ, Cuchillería núm. 76. Teléfono 1160.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

IDEAL CINEMA

HOY PREFERENTE A las 5, 7, 15 y 10,15 "CRIMEN A MEDIA NOCHE". GENERAL A las 5 continua y a las 10 "LAZOS ETERNOS".

Vitoriana de Espectáculos S. A. VESA.—Nuevo Teatro y Teatro Principe

NUEVO TEATRO

HOY, a las 7,15 tarde y 10,15 noche, presentación de la GRAN COMPAÑIA de Espectáculos policíacos y comedias de emoción de MANUEL TARAMONA, con la comedia en cuatro actos.

MISTER BEVERLEY

TEATRO PRINCIPE

Hoy, a las 5, 7,15 y 10,15. "SE FIEL A TI MISMO".

Racionamientos para la presente semana

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 50 de la cartilla individual de racionamiento que comprende de los días 10 al 15 de actual, ambos inclusive, para las cartillas inscritas en tiendas y cooperativas de esta capital, así como para transeúntes.

ADULTOS

ALUBIA.—200 gramos por persona contra la tira completa de cupones III de la semana 50 al precio de 0,90 pesetas ración.

PATAÑA.—2 kilos por persona contra la tira completa de cupones IV de la semana 50 al precio de 1,70 pesetas ración.

AZÚCAR.—100 gramos por persona contra la tira completa de cupones V de la semana 50 al precio de 0,75 pesetas ración.

INFANTILES

JABON.—100 gramos por persona contra la tira completa de cupones II de la semana 50 al precio de 0,45 pesetas ración.

PATATA.—2 kilos por persona contra la tira completa de cupones IV de la semana 50 al precio de 0,70 pesetas ración.

AZÚCAR.—200 gramos por persona inscrita al racionamiento de este artículo.

NIÑOS VITORIANOS: Decir a vuestros padres cómo os gustaría ver felices a todos los niños el día de Reyes.

Y que entreguen su donativo para la Cabalgata en la Jefatura Provincial del Movimiento, San Antonio, 41.

lo contra la tira completa de cupones V de la semana 50 al precio de 1,50 pesetas ración.

LECHE CONDENSADA.—2 botellas por persona inscrita al racionamiento de este artículo contra la tira completa de cupones V de la semana 50 al precio de 8 pesetas ración.

TRANSEÜNTES ADULTOS

El mismo que el anunciado para los adultos de esta capital.

TRANSEÜNTES INFANTILES

El mismo que el anunciado para los infantiles de esta capital.



Motores Eléctricos "LINESTAR"

Todas las potencias. Venta exclusiva para Alava. JULIO SAGARNA. Accesorios Industriales. VITORIA. PRADO, 9.

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos. Pida hoy mismo folleto GRATIS. ACADEMIA BRUJULA. Apartado 817. BILBAO.

MATEMATICAS

Revalida. Bachiller, Magisterio, Ingreso Peritos y Aparejadores, etc. RIOJA, 5, tercero izquierdo.

Vitoria - Durango - Bilbao

Salidas autobús Vitoria: 7,45 mañana y 4 tarde. Salidas Bilbao: 10,30 mañana y 6,44 tarde. Salidas Bilbao F. C. Vascongados: 6,46 mañana y 6 tarde. Precio 3.ª Vitoria-Bilbao: 12,15. Administración: Fueros, 29.

Academia de corte

Especialidad en confección, método fácil y práctico. Conchita Vázquez. Plaza de España, 26, cuarto.

"AVE - SANI"

Viajes

de boda, comerciales, recreo, etc., "forfait" todo comprendido. CAPRANGA. Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2128.

LICORES PRIMERAS MARCAS, FRUTOS SECOS SELECTOS, TURRONES LEGITIMOS "MORRIS PLANELLES".

Ultramarinos Palacios. Postas, 27 — Teléfono 1421.

CONSEJO

"No dejes para mañana lo que puedas hacer hoy". Entrega tu donativo para la Cabalgata de Reyes en la Jefatura Provincial del Movimiento, San Antonio 41.

LA REVERENDA MADRE + María del Carmen de Neira y Franco (Religiosa de los Angeles Custodios). Falleció en su Convento de Bilbao el día siete del actual. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. R. I. P. Sus apenados padres los Excmos. Srs. don Santiago de Neira Martínez y doña Inocencia Franco Yurre; hermanos María (Religiosa Catequista en Chile), don Manuel, doña Encarnación, doña Gloria, don Luis y don Gaspar; hermanos políticos doña Concepción Julián, doña María Gómez Monche, don Luis García Loygorri, don Joaquín Alemany, doña Isabel Ariza, doña Vicenta Jiménez y doña Severina Bagna; tías, sobrinos, primos y demás parientes. Al comunicar tan sensible pérdida, ruegan a sus amigos encomiendan a Dios el alma de la finada y la tengan presente en sus oraciones. Las Misas que se celebren los días 9, 10 y 11 del presente mes, a las ocho, en la Parroquia de San Pedro de esta ciudad, y las que se celebren en los días 10 y 11 en las Capillas de las RR. MM. Reparadoras, RR. PP. Jesuitas, Religiosas Brígidas y Religiosas Dominicas, así como el Alumbrado al Santísimo Sacramento el día 10 en las MM. Reparadoras, serán aplicadas en sufragio de su alma. Las Misas Gregorianas empezarán a celebrarse en la Iglesia de los RR. PP. Carmelitas el próximo día 11, a las nueve. Vitoria, 9 de diciembre de 1945. El Excmo. y Rvdo. Prelado de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL TIEMPO PASA, PERO EL RELOJ "RECORD" QUEDA DE MODA. Cubiertos mesa, desde 19 pesetas las 12 piezas. Cubiertos mesa gran plateado, calidad de toda garantía, 12 piezas, 50 pesetas. Surtido en objetos para regalo. Vasos y cubiertos para colegio. ALIANZAS plata, 6,75 pesetas. ALIANZAS chapado reforzado, 17 pesetas. ALIANZAS primera clase, nacaras, desde 48 pesetas. ISABEL Joyería-Relejos, DATO, 24. "RECORD", el RELOJ SUIZO de CALIDAD. El reloj RECORD, es reloj de algún precio pero es el mejor reloj conocido hasta ahora. Cubiertos gran plateado, 12 piezas, 47,50. En vasos y cucharones legumbres, desde 5 pesetas. ISABEL DATO, 24.

La fiesta de la Inmaculada en nuestra Ciudad

La Asociación de Hijas de María, la Congregación Mariana, el Regimiento de Infantería y las jóvenes de Acción Católica la celebraron con brillante esplendor

Otra vez quedó patente la profunda devoción mariana e inmaculista del pueblo vitoriano en la solemnidad del último sábado. Los templos se vieron repletos de fieles, siendo numerosísimas las comuniones, especialmente en las iglesias en las que se rinde culto de manera especial a la Virgen Santísima en su Concepción Inmaculada.

En la S. I. Catedral, después de cantada Tercia Solemne, tuvo lugar la Misa, oficiando de Pontifical el Excmo. Sr. D. D. Carmelo Ballester, asistido por los señores capitulares del Cabildo. Al final dió la bendición papal a los fieles.

El M. I. Sr. don José Grau, Canónigo Magistral, predicó una hermosa oración acerca del Misterio que en el día se conmemoraba.

El Excmo. Ayuntamiento de la ciudad concurrió corporativamente.

Los actos de la Asociación de Hijas de María, culminando el solemnisimo novenario, tuvieron el esplendor acostumbrado, siendo visitadísima durante todo el día la capilla de la Purísima y besada en ella la medalla de la Virgen.

La Misa de Comunión de las ocho la celebró el director, Rvdo. don José Santiago, distribuyéndose la Sagrada Eucaristía durante largo rato. Por la tarde concluyó sus sermones el R. P. Ignacio Fernández de Pinedo, con otro tan excelente y magnífico como los precedentes, cantando las glorias inmaculadas de María.

Antes de la bendición del Santísimo y rezadas las oraciones por los seminaristas y sacerdotes, se cantó el "Te Deum", oficiando de preste el M. I. Sr. don Luis Miner.

El coro de la Asociación, que dirige la señorita Idalgá, cantó primorosamente diversos cánticos eucarísticos y marianos.

Por la tarde del mismo día se verificó la agregación de nuevas asociadas.

Ayer celebráronse los cultos en sufragio de las difuntas. Por imposibilidad de asistir el Prelado el día de la Virgen, la víspera concurrió a la función vespertina, oficiando en ella.

La Congregación Mariana de la Inmaculada y San Luis Gonzaga solemnizó la festividad comenzando con una Misa mayor y de comunión en la capilla de la Residencia de Padres Jesuitas, cuyo altar se hallaba marañosamente adornado.

Terminada la celebración del Santo Sacrificio, se efectuó la admisión de nuevos congregantes, siéndoles impuesta la medalla y entregando el diploma correspondiente por el director de la Congregación, R. P. Ignacio Fernández de Pinedo.

A la salida se distribuyeron recordatorios del anterior director R. Padre Ignacio María Palacio.

Coincidiendo con la festividad vol-

vieron a aparecer las "Páginas Marianas" en su cuarta época, recibidas jubilosamente por los actuales y antiguos congregantes.

A mediodía sirvieron la comida a los ancianos del Asilo de San José de las Hermanitas de los Pobres y tuvo lugar la renovación de las Juntas de la Congregación y de antiguos congregantes.

El Regimiento de Infantería "Flan-des" núm. 30 honró el día de su Patrona con espléndidos actos desarrollados alegremente en el cuartel. Con ciertos, veladas artísticas y deportivas, fuegos artificiales, comidas extraordinarias, etc.

Organizada por la Asociación de Señoras de María Inmaculada del Arma de Infantería, se celebró a las diez y media una Misa rezada en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas, en uno de los lados de cuyo altar mayor se había colocado la imagen de la Virgen, adornada con plantas, flores y luces, así como los banderines de las Compañías del Regimiento, apareciendo a sus pies los símbolos de la Infantería.

Durante el acto la Banda de música del Regimiento, bajo su nuevo director, el capitán don Silvano Cervantes, interpretó con exquisito gusto y depurada afinación un par de composiciones. El Rvdo. don Jesús Fernández Ogueta, capellán del Colegio de las HH. CC. del Sagrado Corazón, pronunció un bonito sermón exaltando las glorias de María Inmaculada como Patrona de la Infantería española. Ofició el capellán del Hospital Militar, Rvdo. don Saturnino Pérez de Onraita.

En el Presbiterio, representando al Prelado, estuvo el M. I. señor don Francisco Tabar. Bajo el Presbiterio el Excmo. Sr. General, gobernador militar, don José Cremades; presidente de la Diputación de Alava, don Lorenzo de Cura; teniente de alcalde del Ayuntamiento, señor Hernández; fiscal de la Audiencia, delegado de Hacienda, director del Instituto de Enseñanza Media y otras personalidades civiles, así como el teniente general Gil Yuste y los generales Serrano, Abreu y Fontana. Detrás se situaron los jefes y oficiales y las damas de María Inmaculada.

Antes de comenzar la Misa el General revisó las fuerzas, que al final desfilaron. En el presbiterio formó

guardia una escolta de gastadores, siendo subida la Bandera por el coronel del Regimiento, don Jesús Esparza, y bajada por el teniente general Gil Yuste.

Después del acto se sirvió un vino de honor a los invitados.

Hoy siguieron los festejos y en la misma iglesia del Carmen hubo una Misa por los fallecidos del Arma.

Para festejar tan solemne día los jóvenes de A. C. de nuestra ciudad verificaron en el colegio de San José los actos que seguidamente reseñamos, reuniéndose así en cordial intimidad con los componentes del centro interno de aquel colegio, que tan admirablemente rigen los dérgos de San Viator.

Por la mañana se celebró en su capilla una Misa de Comunión, oficiada por el Dr. D. Felipe Beitia.

Por la tarde y en su hermoso salón de actos se desarrollaron diversas representaciones teatrales que culminaron con el estreno del juguete cómico-lírico titulado "Un lío en el Castillo", original de los antiguos alumnos de aquel colegio Pedro Ramón Aizola, Luis María Oar y José María San Martín. La obra, muy bien presentada e interpretada, tuvo una excelente acogida por el público que siguió con profundo interés sus incidencias, aplaudiendo calurosamente al final de cada acto. En sus intermedios se ejecutaron algunos bailes vascos que también fueron muy del agrado de los espectadores.

Un antiguo alumno, componente del cuadro artístico del Colegio, disertó sobre la labor formativa del teatro y don Guillermo Marañón, con sillario del Centro de Jóvenes de Acción Católica de San Vicente, ofreció la pequeña obrita que se representó, especialmente dedicada a su estreno al P. Celso, director del Colegio, y Hermanos que le secundan en su labor docente, manifestando que sus intérpretes, los jóvenes de aquel Centro, al cumplirse el tercer aniversario de su fundación, habían puesto su mejor interés por hacer patente su cariñosa adhesión a los profesores del Colegio y conmemorar dignamente tal aniversario.

El próximo domingo, D. M., se presentará aquella obra en el Teatro de la Casa Social Católica.

La primera mujer inglesa ministro

Elena Wilkinson, la primera mujer inglesa que llega al cargo de ministro, es una figura de gran relieve en la política inglesa.

Hija de un industrial de Manchester, obtuvo, por su propio esfuerzo, el diploma en la Universidad.

Como miembro de la "Liga Internacional de la Mujer", comenzó su defensa del sufragio femenino. Su entrada definitiva en la vida política inglesa,

coincidió con su candidatura para el Parlamento, en 1911, como representante de la organización distributiva de los trabajadores. Después ejerció las funciones de secretaria de la misma institución, caracterizándose por sus actividades energéticas y teniendo, a veces, que soportar ataques violentos.

En 1931 la mayoría laborista fue derrotada y Elena Wilkinson tuvo que interrumpir su labor en favor de la mujer y de todos los trabajadores en el Parlamento, pero su espíritu combativo no podía estar inactivo.

Visitó la India y después Europa, es tudando el pueblo de cada país, comprándose con necesidades y sacrificios. Tras su visita a Alemania, volvióse el más destacado elemento de resistencia contra el nazismo.

En España estudió la situación angustiosa de los mineros asturianos, con los que convivió muchos días en el fondo de las minas.

Durante el período de la guerra civil española, estuvo en el frente de batalla con otros miembros del Parlamento inglés, defendiendo después, en la Cámara de los Comunes, a los trabajadores españoles y el establecimiento de la democracia en España.

Dió bastantes conferencias antifascistas en Francia, colaborando así al lado de Paul Boncour, Louis Cecil, Pierre Cot y otros, a la acción en defensa de una Francia libre.

En 1935 volvió al Parlamento como representante de Jarrow y en 1940 publicó el libro: "La ciudad o pueblo, que era así", en el que relataba la marcha de los trabajadores de Jarrow camino de Londres, para reclamar sus derechos.

Durante la gran guerra que acaba de terminar, desempeñó los cargos de secretaria parlamentaria del Ministerio de Pensiones en 1940 y de secretaria parlamentaria del Ministerio de Seguridad Interior en 1941.

Terminada la contienda y realizadas

TODOS PATRONOS que dé ocupación a trabajadores, cualquiera que fuera la forma de remuneración, debe obligatoriamente afiliarse al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Cafés
La Brasileña
Chocolates
La Brasileña
Dulces
La Brasileña
Galletas
La Brasileña
SAN PRUDENCIO, 34
INDEPENDENCIA, 5

Nos habla "El Duende"

Las once cosas de esta crónica

Una, que vuelvo a empezar a charlar después de una serie de días en que "mis cosas" no han sido publicadas en el PENSAMIENTO ALAVÉS, porque nada se me ha ocurrido decir.

Otra, que los canales continúan sin novedad en su agreste salud.

Otra, que las enfermas y enfermos del Hospital y Sanatorio del Campillo me piden libros y no me queda uno.

Otra, que también los reclusos nos piden libros y espero que para todos habrá. Fío en la cariñosa acogida que seguramente tendrán mis peticiones y les pido sendos paquetes de libros y revistas que puedan entretener a los pobres enfermos y desgraciados reclusos.

Otra, que la costumbre de las "reverencias" sigue igual lo mismo que va raras interesantes "cosas" cuya resolución espero que no tarde en llegar, pues va "pa" nueve meses lo que van tardando.

Otra, que en una cordial entrevista que tuve con "El Brujo de las Covachas" me dijo este amigo que la cosecha de patatas será el próximo año que va a ser mayor que este año.

Que el escarabajo se morirá de indignación a fuerza de hoja de patata.

Que por abundancia de llover y ne-

El Arma de Aviación celebra la fiesta de su Patrona, la Virgen de Loreto

Un millón de pesetas en prendas y donativos para los pobres de Tarragona

Nueva pista de aterrizaje en Santa Cruz de Tenerife

Madrid.—El Arma de Aviación ha celebrado hoy brillantemente la fiesta de su Patrona, la Virgen de Loreto.

A las once de la mañana, en la iglesia del Real Patronato de Nuestra Señora de Loreto, se ha celebrado una Misa de Réquiem.

A las once y media ha tenido lugar una solemne Misa, organizada por la Junta de Damas del Arma de Aviación. El templo se hallaba adornado con plantas y flores e iluminado.

En la calle de O'Donnell, frente al templo, se hallaba una Compañía de la primera sección aérea con estandarte y banda. El Jefe de la primera Región aérea, general don Joaquín Gallarza, entró el estandarte en el interior del templo.

En el lado de la epístola se situó la Junta de Damas, que preside la señora de Sáez de Buruaga; el ministro del Aire, general don Eduardo Gallarza, acompañado de los del Ejército, teniente general Dávila, el de Marina, almirante Regalado, de Gobernación, don Blas Pérez; capitán general, jefes de Altos Estudios militares y jefe de la primera Región aérea. En otros lados se encontraban los subsecretarios del Ejército, Aire y Gobernación. También se hallaban otras autoridades militares y civiles, los jefes y oficiales de Aviación y representantes de Tierra y Mar, así como numerosísimo público.

La oración sagrada estuvo a cargo de don Pedro Cantero.

Terminada la Misa se dijo un Responso por los difuntos del Arma.

En los aeródromos cercanos a Madrid se han celebrado diversos actos. Ha habido Misas de campaña y festejos varios.—Cifra.

CENTENARIO DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Madrid.—En la iglesia de Santa Bárbara se han celebrado, a las doce, funerales por los abogados del Colegio, con motivo del centenario de su fundación.

Presidieron el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta la Junta del Colegio, presidentes del Consejo de Estado y del Tribunal Supremo, señores Callejo y Castán, y otras personalidades.

Asistieron numerosos colegiados y las Juntas de los Colegios de Notarios, Registradores y Procuradores.

En el salón de actos del Colegio se efectuó la entrega de diplomas a los nuevos colegiados. El señor Goicoechea pronunció unas palabras.

A continuación, en el mismo salón, se verificó la imposición de la Cruz mercedaria de S. N. Raimundo de Peñafort a don Pedro Apalategui, vocal de la Comisión de Codificación.—Cifra.

RECITAL DE SAINZ DE LA MAZA

Madrid.—En el salón de actos del Colegio Mayor "Jiménez de Cisneros" ha dado un recital el guitarrista Sainz de la Maza. Al concierto asistió una distinguida concurrencia.—Cifra.

UN MILLON EN PRENDAS Y DONATIVOS PARA LOS POBRES DE TARRAGONA

Tarragona.—El día 18 comenzará la distribución de prendas a los pobres de Tarragona y 21 pueblos de su provincia. Se repartirán más de 26.000 prendas de vestir, en paquetes familiares que contendrán además: turron y vino dulce. Los donativos a los pobres del mar ascenderán a 60.000 pesetas. También alcanzarán a los reclusos en las cárceles e instituciones benéficas. El total de

la cantidad invertida ascenderá al millón.—Cifra.

NUEVA PISTA DE ATERRIZAJE

Santa Cruz de Tenerife.—El Cabildo insular ha acordado la construcción de una pista de aterrizaje, llevándose a cabo en el llano de las Cuevas, que es el lugar que se halla a 800 metros sobre el nivel del mar. La construcción comenzará en breve. Es el primer paso para la construcción de un aeropuerto.—Cifra.

PRESTAMOS NUPTIALES

Los matrimonios jóvenes que se han casado en el mes de Noviembre de la Vitoria beneficiado con ellos no deben olvidar que por cada hijo que nazca tendrán una bonificación de 25 por 100 del saldo pendiente de pago. Delegación del Instituto Nacional de Previsión todo natalicio en pronto acaezca.

Palabras cruzadas

1	2	3	4	5	6	7	8

HORIZONTALES

- Pase.
- Futbolista.
- Es zurdo.
- Adverbio. Letras de "cuque".
- Preposición latina. Sujeta.
- Al revés, pronombre. Poeta historiador griego.
- Le gusta la oscuridad. Juguete.
- Tumores del intestino.

VERTICALES

- Pesado.
- Adivinos.
- Fonéticamente, limpian. Río europeo.
- Diminutivo y familiar de nombre de mujer. Al revés, preposición.
- Río español.
- Profeta.
- Dinastía europea.
- Al revés, se dejó oír.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA ULTIMO

- Horizontales
- Curatela. —2. Onix. —3. Moviliza. —4. Electo. —5. Lara. —6. Liza. —7. Ar. Venia. —8. Seres. Liza.

Verticales

- Comillas. —2. Uno. Aire. —3. Rivera. —4. Axila. Ve. —5. Le. Dés. —6. Edición. —7. Zt. Sil. —8. Araoz. Al.
- Cuerpos sanos y fuertes portadores de la alegría y de la belleza que necesita todo pueblo para resurgir. Educación Física de la Sección Femenina.

Naipes antiguos

Hubo una época en que los naipes no eran sólo instrumento de pasatiempo o para probar la suerte poseían un significado estético y respondieron tanto a la fantasía de sus diseñadores como a las costumbres de los pueblos.

En la actualidad todas las cartas son iguales; muy pequeños detalles las diferencian y éstos son por lo común el mayor o menor esmero en el dibujo y la calidad de la cartulina empleada. Pero, antiguamente, conservando su significado o valor dentro del juego, variaba hasta lo infinito su composición. Por eso se conocen barajas políticas, satíricas, biográficas, históricas, musicales, geográficas, astronómicas, caligráficas y hasta algunas que tenían impresas recetas de cocina, preceptos de moral o normas sobre las buenas costumbres.

También hubo cartas de los más variados formatos, los que sorprenden habituados como estamos a verlas del tamaño "standard". Las cartas persas son redondas y más pequeñas que las hindúes, están pintadas a mano, laqueadas o laminadas. Lo que más se destaca en ellas es la belleza de sus colores. Las cartas japonesas son asimismo curiosas por su políromía y constar el juego de 200 naipes, lo que exige gran esfuerzo a los que gustan de manejarlas.

Se han hecho cartas en Francia cuyas figuras eran bustos de Reyes, otras con retratos de artistas célebres y hasta una denominada baraja revolucionaria en la que no faltaba ni

el verdugo con su hacha siniestra. El juego de naipes republicanos diseñado por Bertrand figura también entre los primorosos.

Las cartas más antiguas impresas en Europa tenían a monjes por figuras y los puntos eran señalados con signos astronómicos. En las cartas de la India figuran peces, serpientes, antílopes, búfalos, etc.; parecen cartas zoológicas. En cambio, las cartas italianas se han destacado por la belleza de sus dibujos y la originalidad de las composiciones, de estilo clásico. Algunas revelan fino humorismo. Otros naipes franceses han tenido frutas, pájaros y flores como distintivo, encerrando gran mérito artístico. Las cartas chinas tienen gran similitud con el juego de dominó, y nada digamos de la riqueza representada por las cartas de fantasía y simbólicas puestas en circulación hace muchos años en los países aludidos, a las que no ha-emos referencia por no tratarse verdaderamente de naipes corrientes.

¿Dónde se hicieron las primeras cartas y cuándo? Esta pregunta no puede responderse con precisión, pero se supone que son de origen oriental, chino quizá, y que datan del siglo XII, habiendo sido introducidas en Europa en el siglo siguiente.

Una de las colecciones de naipes más curiosas que existen es la del Museo de Arte de Cincinnati, de los Estados Unidos. (De "Para Ti", revista de Buenos Aires).

TEATROS Y CINES

"LAZOS ETERNOS"

Estreno: Ideal Cinema. 7 de diciembre de 1945. Producción: Nueva Universal. Intérpretes: Joseph Cotten, Diana Durbin.

Nacionalidad: Norteamericana. Lo mejor de esta película es el título. No nos explicamos qué pretenden los productores cinematográficos con Diana Durbin. Desde luego si siguen por el camino trazado en las cintas que recientemente hemos vis-

to, Diana Durbin va a dejar de ser una actriz a cuyo solo anuncio se llenan las salas cinematográficas, máxime si lleva como compañeros actores de la escasa flexibilidad de Joseph Cotten.

El argumento, como no, es un tema más a propósito de la guerra. Se trata de la cooperación ciudadana a la fabricación de material de guerra y el eterno problema de la similitud de los dos grandes sentimientos de amor a la patria y a la mujer.

TODOS TRABAJADORAS DOMICILIO que posea más de dos hijos menores de 14 años, tiene derecho a percibir el Subsidio Familiar. En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, informarán ampliamente sobre los requisitos necesarios para su concesión.

ÓPTICA FINA RECETAS RÁPIDAS

CASA MENDIBIA FUNDADA EN 1856 Plaza de España, 26

Publicidad ARBEX

Informará a usted en cualquier momento sobre toda clase de anuncios y medios de propaganda para dentro y fuera de Vitoria, y le presentará cuantos presupuestos desee, con arreglo a las tarifas vigentes en el día, sin el menor recargo ni compromiso.

Publicidad ARBEX
Postas, 25-Teléfono 2072

Una oficina de información social y benéfica

La Junta Diocesana de Acción Católica Española por su Secretariado de Caridad y a partir del día 8 de diciembre de 1945, ha establecido en esta Ciudad una oficina de información dependiente del Secretariado Diocesano de Caridad para todos los necesitados en la que se resolverán gratuitamente consultas y trámites sobre lo siguiente:

Información social: Seguros Sociales. —(Familiar, Viudedad, Orfandad y Escolaridad, Prestamos de Nupcialidad, Premio Natalidad, Subsidio de Vejez, Seguro de Enfermedad, Maternidad y Accidentes de Trabajo).

Legislación del Trabajo. —(Contrato de Trabajo, Salarios, Horas extraordinarias, Vacación anual, Descanso dominical, plusas cargas familiares, despidos, etc.).

Protección Familias Numerosas. Beneficiencia: Becas, Protección escolar, Vivendas económicas, Ingreso Centros Benéficos (Hospitales, Hospicios, Asilos, etc.).

Local: OLAGUIBEL, 2, entresuelo. —Días y horas:

Beneficiencia: martes y viernes, de 4 de y media a una y media. Información social: martes y viernes, de siete a nueve de la noche.